



学史增信 践行实干

勇当保障区域粮食安全“排头兵”



▲湖南粮食集团党委书记、董事长全臻作学习小结讲话。

为深入贯彻落实党中央、省市委关于党史学习教育的部署和要求，教育引导广大党员干部进一步坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对以习近平同志为核心的党中央的信赖、对实现中华民族伟大复兴中国梦和建设现代化新湖南的信心。



2021年4月9日，湖南粮食集团召开以“学史增信”为主题的党史学习教育专题宣讲会暨党委理论中心组第四次集体（扩大）学习。集团全体党委成员、高管、总监，职能部门中层正副职、直属支部党政班子成员和党员以及集团团委委员共240余人参加学习。

本次党史专题学习采取“集中宣讲+现场撰写学习心得+随机现场分享交流”的方式，特别邀请长沙市委党校马列教研部副主任、副教授、法学博士陈果，作了题为《中国共产党为什么“能”》的专题宣讲，从“中国共产党为什么能建立新中国、为什么能收拾好国民党留下来的烂摊子、为什么能取得现代化建设巨大成就”



▲湖南粮食集团党史学习教育专题宣讲会暨党委理论中心组第四次集体（扩大）学习会议现场。

和监管制度，扛牢粮食安全责任；放心粮油党支部书记彭诗远同志从老父亲怀里的党章谈起对理想信念的坚定，承诺一定履行好“安全放心、利军惠民”的重任；湘粮国际支部党员罗俊同志说学习党史中的革命精神，不断提升专业知识和能力，主动担当作为，全力服务集团发展大局；中南粮科院支部党员朱凤霞同志从粮食科研人的使命担当谈起未来的信心，要努力成为集团科研创新发展的“尖刀兵”；集团团委青年代表尹鹏斌从向党组织靠拢的动机谈到了选择无悔，

矢志跟党奋斗，贡献青春力量……

大家纷纷表示，聆听宣讲后深受启发，获益匪浅，更加坚定了“四个自信”，也更加坚定了永远跟党走，与企业同命运共发展的信心。整个宣讲气氛热烈、交流活跃、内容深刻，令人热血沸腾。

集团党委书记、董事长全臻在学习小结时强调，一是要学史增信，坚定理想信念。学会从党的历史这部“教科书”中汲取营养，发扬艰苦奋斗的优良作风，涵养忠诚干净担当的政治品格，持续学懂弄通做实习近平新时代

中国特色社会主义思想，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，凝聚起“守正创新抓机遇、锐意进取开新局”的“湖粮力量”。二是要学史增信，坚定走好中国特色的粮食安全之路。坚持以人民为中心的发展思想不动摇，抓紧抓好抓实粮食安全各项措施，大力推进智慧粮库建设和绿色储粮技术应用，全力选育优质优势水稻品种，加快粮食深加工和稻米主食产业化步伐，深入实施“中国好粮油”“军民融合项目”等优质粮油工程，积极弘扬新时代粮食安全观，有效发挥粮食安全“压舱石”作用，勇当保障区域粮食安全“排头兵”。三是要学史增信，坚定集团改革发展信心。坚决贯彻落实中央、省市委决策部署，奋力实施“三高四新”战略，紧盯全市国资国企高质量发展座谈会会议精神，坚定不移聚焦主营业务，补齐高质量发展短板，深耕“红心向党、粮心惠民”党建品牌，蹄疾步稳推进集团治理体系和治理能力现代化，满怀信心、积极投身“换道领跑、转型升级、创新发展”的具体实践，为推动集团高质量发展持续奋斗。

■湖南粮食集团 供稿

这村没工厂没人外出打工，户户有小车

长沙市雨花区跳马镇三仙岭村“苗木+”产业蹚出致富路，全村人均年收入超4万元



本报4月14日讯 村里没有一家工厂，村民也没外出打工，但人均年收入4万多元，户户都有小车……这是长沙市雨花区跳马镇三仙岭村的真实写照。因为该村小花木变成大产业，全村1240户村民依靠苗木产业吃上了“生态饭”。(扫描眉二维码看视频)

■记者 杨洁规 通讯员 熊其雨
视频 杨洁规



三仙岭村的杯苗种植如今已成产业化。 通讯员 供图

穷家庭种杯苗致富，夫妻俩一年挣15万

三仙岭村，由于山地多、耕地少，村民发展一度受阻。从上个世纪七八十年代起，受周边浏阳地区影响，当地村民陆续开始种植花卉苗木。“一杯苗、一把剪，是我们三仙岭村脱贫致富、实现乡村振兴的‘法宝’。”三仙岭村党总支书记凌峰自豪地说。

4月14日，在凌峰的带领下，三湘都市报记者来到村民何嫩青家。尽管下着小雨，何嫩青和丈夫

彭仲文还在门前的苗木地里忙活，检查杯苗情况，“今年培植了十几万杯，这里只是冰山一角。”何嫩青说。

所谓杯苗，是指用特定容器培育的作物或果树、花卉、林木幼苗，也称容器苗。今年46岁的何嫩青，自幼患有小儿麻痹症，再加上两个幼儿要抚养，何嫩青一家曾经生活很拮据。这几年，村支两委鼓励何嫩青种植杯苗增加收入。

村里不仅免费为何嫩青家提供化肥、农药等种植苗木必须品，还会请技术人员专门对他们夫妻俩进行技术指导。几年过去，何嫩青的屋前屋后全被苗木的绿色所萦绕。在何嫩青家的两亩田地里，四季桂、杜鹃苗、茶梅等典型杯苗长得郁郁葱葱。

“去年靠卖杯苗有15万元的收入，日子过得比以前好多了。”何嫩青夫妻俩开心地说。

家有苗木腰包鼓，产业催生修剪师、经纪人

近年来，苗木市场行情大起大落，特别是传统乔木树种市场遇冷，身价“一落千丈”，很多花农遭受重创，如何转型？三仙岭村试水苗木产业化，在原有苗木种植上，先是将眼光盯上了杯苗市场。

至于为何首选杯苗，凌峰介绍，三仙岭村地少人多，而杯苗占耕地少、还能循环使用；同时，跟地苗相比，杯苗成活率高、身价也倍涨，一株杯苗可以卖到1元左右。如今，杯苗已经成了村里最有代表性的苗木产品。

苗木种植：七分管，三分剪。这一俗语催生了新的职业——苗木修剪师，这也是凌峰所说的“一把剪”。

“可别小看这样修修剪剪，一株树相上好的桂花树，卖了能买

辆十来万的小车。”年过六旬的陈月星是高级苗木修剪师。在外地学会修剪造型技术后，陈月星成了当地苗木种植企业争抢的技术师。“像这样的桂花树，我一天能剪四五株，日工资最高能有800元。”陈月星介绍，不少村民看见他收入不错纷纷拜他为师，他也乐此不疲地倾囊相授，目前，村里已有50多名中高级苗木修剪师。此外，村里还催生了近千名专业苗木经纪人。

经过多年的发展，三仙岭村绿意更多，共有一千多个苗木种植基地，成立苗木合作社46家，村民腰包更鼓了。据统计，2019年全村人均年收入达4万多元，1240户村民几乎户户有小车，其中30万元以上的车占据五分之一。

链接 花卉苗木年产值逾10亿，从业人员超4万

长沙市雨花区跳马镇位于长沙、株洲、湘潭三市交接处，被誉为长株潭两型示范区的“绿心绿肺”，森林覆盖率极高。

该镇相关负责人介绍，全镇花卉苗木年产值逾10亿元，直接或间接从事花卉苗木产业的人员超4万人，专业合作社共95个，成规模化的苗木基地28个，种植面积达13万亩，花卉苗木成为重要产业。